

рец труда.  
ке области.  
1 экз.

# БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (3382)

Пятница

28

мая  
1954 г.

ЦЕНА 15 коп.

ревно  
техни  
да, сс  
рост  
ное повышение благосостояния.

Гор. КЕМЕРОВО  
Центральной би

нное использование  
производительности тру-  
беспечит дальнейший  
экономики, неуклон-  
ное повышение благосостояния.

(„Правда“).

## Благоустройство города— всеобщее дело

Коммунистическая партия и Советское правительство повседневно проявляют неустанную заботу о благе народа. Ежегодно наше государство отпускает большие суммы на строительство жилых домов, дворцов, клубов, больниц, детских учреждений и других культурно-бытовых объектов. Ежегодно повышается материальный и культурный уровень жизни советских людей. Это вполне закономерно, так как в нашей стране целью развития социалистического производства является обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей народа.

Итоги выполнения государственного плана развития народно-хозяйства СССР за 1953 год наглядно показывают значительный рост благосостояния советских людей. Жизнь нашего народа становится все краше и зажиточней.

Город Киселевск является одним из молодых в нашей области. Здесь так же, как и во всем Советском Союзе, ежегодно строятся и сдаются в эксплуатацию жилые дома, клубы, красные уголки, школы, больницы, детские сады, бани.

Весной и осенью прошлого года по благоустройству города были проведены значительные работы. Разбито несколько новых скверов, посажено большое количество декоративных деревьев. Вновь были построены сотни квадратных метров тротуаров, асфальтированных и щебеночных дорог. В благоустройстве родного города активное участие принимали сами трудящиеся. В выходные дни они устраивали воскресники по очистке площадей около жилых домов. Собственноручно высаживали тополя, акации и другие деревья. В этом деле большую организаторскую работу проводили партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

В 1954 году предстоит провести большую работу по благоустройству города. Городской Совет депутатов трудящихся на XIV сессии наметил программу благоустройства города. В этом году пред-

приятия и организации должны построить асфальтированные дороги на поселках шахты № 12, шахты «Тайбшнская», по Почтовому переулку, подъездную дорогу к клубу шахты № 7-б, у комбината шахты «Дальние горы», дорогу от хлебокомбината на поселок шахты «Суртанха» и другие. Кроме этого, намечено построить грунтовые и щебеночные дороги от центрального шоссе до комбината шахты № 1—2, от горного техникума до вспомогательного уклона шахты № 3, по улице Шахтерской от шоссе до базара и другие. Руководители шахт, заводов и строек, не теряя времени, должны приступить к организации и строительству намеченных дорог.

Большие работы намечено провести по улучшению электроосвещения улиц и рабочих поселков, по урегулированию нормального водоснабжения населения города.

Около 16 тысяч различных деревьев будет высажено по скверам, улицам, приусадебным участкам, у детских садов и общежитий. Намечено построить и отремонтировать штакетных оград 11.200 погонных метров. Это большая работа. Руководители предприятий и учреждений, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны разъяснить трудящимся города значение этого всеобщего дела.

Задача благоустройства города в 1954 году должна сочетаться с сохранением древонасаждений прошлых лет. Однако городское коммунальное хозяйство слабо охраняет деревья.

Сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы претворить в жизнь намеченные мероприятия по благоустройству города, сделать наш город более культурным, больше озеленить его. В решении этой задачи активное участие должны принять депутаты городского Совета и уличные комитеты. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны во всю ширь развернуть социалистическое соревнование среди трудящихся, занятых на благоустройстве нашего города.

## Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого полугодия

### Итоги работы шахт треста „Кагановичуголь“ за 26 дней мая

Впереди соревнующихся по-прежнему идут горняки шахт №№ 3, 7-б и 4—6. Они уже завершили пятимесячный план угледобычи и работают в счет июня. Больше всех выдал сверхпланового угля коллектив шахты № 3. На его сверхплановом счету за 26 дней мая 5215 тонн угля. Более 2000 тонн дополнительного угля добыли горняки шахты № 7-б.



На Афонинском кирпичном заводе славится своей высокопроизводительной работой смена формовочного цеха, руководимая мастером т. Сиротиним. В апреле она выполнила задание на 112,7 процента и в мае ежедневно перевыполняет нормы выработки.

На снимке: т. Сиротин, мастер кирпичного цеха № 5.

С перевыполнением плана работают в мае шахты №№ 4—6, 7-а и «Тайбшнская». Отстают шахты № 5, «Дальние горы», имени Вахрушева и угольный разрез.

Трест в целом значительно перевыполнил задание 26 дней месяца по выдаче коксующихся углей, но не справился с планом по общей добыче.

### 98 стахановских маршрутов

Перейдя на практику применения единых смен, коллектив нашей станции добивается все новых производственных успехов. За 24 дня мая погружено и перевезено сверх плана 4 тысячи тонн угля. Отправлено за это время 98 стахановских маршрутов. Таких результатов станция ранее не знала.

Четко организована работа в смене дежурного по станции т. Артемьева. Составители поездов тт. Морозов и Юнов, стрелочники тт. Голубчикова, Балевина, Костин, вековщики тт. Снесарь и Кабин ежедневно и хорошо по качеству перевыполняют свои задания. Они быстро и умело формируют и отправляют на станцию примыкания стахановские маршруты с углем—хлебом для нашей промышленности.

Все труженники станции горят желанием стахановским трудом завоевать звание лучшего коллектива в погрузочно-транспортном управлении треста «Кагановичуголь».

И. Трубинков, начальник станции Киселево.

### В бригаде Николая Мосина

Комсомольско-молодежная бригада Николая Мосина по праву считается лучшим проходческим коллективом на шахте имени Вахрушева. За высокие производственные показатели в апреле она завоевала переходящее красное знамя обкома ВКРМ и комбината «Кузбассуголь».

И в мае этот молодежный коллектив скоростными темпами готовит новый очистной фронт. Работая по проходке основного штрека пласта 4-го «Внутреннего», эта бригада за 24 дня месяца значительно перевыполнила производственное задание и на днях завершает свое месячное обязательство—дать в мае 40 погонных метров уходов сверх плана.

Умело совмещая все основные трудовые процессы: бурение, подготовку леса, настилку путей, отпалку, погрузку угля и крепление забоя, этот замечательный молодежный коллектив проходит за сутки по 6 метров уходов основного штрека при плане в 3,7 метра. Погрузочная машина С-153 в опытных руках проходчиков тт. Мосина, Черненко и других работает как часы, всегда безотказно. За смену производится два полных цикла. Любый из проходчиков, несмотря на его молодость, мастерски бурит, крепит забой и управляет погрузочной машиной. В бригаде нет ни прогулов, ни опозданий, каждый из проходчиков выполняет нормы на 140—150 процентов.

Добиваться сегодня и ежедневно новых трудовых успехов, удержать завоеванное знамя—к этому стремятся все 12 молодых, сильных, ловких проходчиков бригады Николая Мосина.

А. Лучшева.

## Праздник братства и дружбы советских народов

Советский народ широко отмечает выдающееся историческое событие—300-летие воссоединения Украины с Россией. Этот славный юбилей—большой национальный праздник украинского и русского народов, праздник всех братских народов СССР. Его торжественно отмечали 23 мая во всех городах, в тысячах сел нашей необъятной Родины.

23 мая в столице советской Украины состоялся парад войск и демонстрация трудящихся.

Над правительственной трибуной поднят стяг с портретами Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. На трибунах члены ЦК КПСС, члены ЦК КМ Украины, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета Украинской ССР, знатные люди республики, многочисленные гости.

Начинается парад. Проходят боевые командиры, кавалеры ордена Богдана Хмельницкого—защитники Москвы, Сталинграда, родной советской земли.

Идут пехотинцы, летчики, танкисты, курсанты военных училищ, суворовцы. На марше боевая техника—мощные тягачи с ору-

диями различных систем и каленов. В небе нарастает мощный гул моторов. Молниеносно проносятся реактивные самолеты. Они вызывают всеобщий восторг.

После парада началось торжественное шествие трудящихся Киева. На широкий простор Крещатика вливались все новые и новые праздничные колонны демонстрантов. Гордо реют Государственные флаги СССР, РСФСР и Украинской ССР. Демонстранты несут макет ордена Ленина. Этой высокой награды удостоены 22 мая Советская Украина и город Киев. На многих плакатах—рапорты трудовых побед.

В праздничном шествии трудящихся Киева приняло участие 500 тысяч человек. Торжественно и радостно отметили национальный праздник трудящиеся других городов Украины.

23 мая в Переяслав-Хмельницком, Харькове, во Львове, Одессе состоялись парады войск, в Севастополе—морской парад.

Рано проснулась 23 мая Москва. На ее разукрашенных широких улицах, окаймленных многолетними лианами, на площадях и в скверах звучали душевные

народные песни. Под звуки музыки в вихре танцев носились пары.

Десятки тысяч москвичей собрались днем на стадионе «Динамо». Здесь состоялся большой спортивный праздник, в котором приняли участие физкультурники Москвы и Украины.

Вечером московские площади превратились в своеобразные огромные театры. Тысячи людей слушали выступления профессиональных артистов, коллективов художественной самодеятельности. До поздней ночи не затихали песни, играли оркестры, слышался радостный смех.

Народные гулянья, праздники песен, массовые физкультурные соревнования состоялись также в Минске, Ташкенте, Алама-Ате, Тбилиси, Вильнюсе, Баку, Кишиневе, Риге, Фрунзе, Сталинабаде, Ереване, Таллине, Петроваводске и во многих других городах.

В честь нерушимой братской дружбы народов СССР в Киеве, Харькове, Переяслав-Хмельницком, во Львове, Севастополе и Одессе были произведены праздничные артиллерийские салюты. (ТАСС).

## Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией

25 мая состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями общественных организаций и воинских частей, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Торжественное заседание открыл секретарь Московского комитета Коммунистической партии Советского Союза депутат П. В. Капитонов. С докладом о 300-летию воссоединения Украины с Россией выступил председатель

14 шахт выполнили пятимесячный план  
Горняки Кузбасса добиваются новых производственных успехов. 24 мая рапортовал о завершении пятимесячной программы коллектив крупнейшей в бассейне шахты имени Сталина треста «Сталинуголь». С начала года потре-

бителям отгружено более 37 эшелонов топлива дополнительно к плану.

Сейчас в бассейне 14 шахт добывают уголь сверх пятимесячной программы. (ТАСС).

## Улучшить партийно-политическую работу на угольном разрезе

Афонинский угольный разрез имеет возможность увеличить добычу топлива почти в два раза. На этом предприятии есть два экскаватора «ЭШ-1», имеются трехкубовые экскаваторы уральского завода тяжелого машиностроения и такие же машины других заводов. На разрезе трудятся добросовестные люди, умеющие управлять техникой, есть мощные угольные пласты.

Машинист экскаватора «УЗТМ-51» справедливо говорят, что если создать условия для бесперебойной работы одной такой машины, она может в течение часа добывать до 200 тонн угля.

Из одного забоя обеспечим перевыполнение государственного плана, а все остальные будут давать сверхплановый уголь, — говорят тт. Яковенко и Кавардаков.

Фактически же разрез не выполняет государственного плана. На 23 мая это предприятие недополнило задание на 8765 тонн.

В чем же дело? Почему коллектив рабочих инженеров и техников так плохо борется за использование имеющихся возможностей? Все это является результатом отсутствия повседневной и целеустремленной партийно-политической работы, формального отношения к руководству социалистическим соревнованием.

Секретарь партийной организации т. Исаков не осуществляет контроля за выполнением данных членам КПСС поручений. Отдельные коммунисты, пользуясь отсутствием требовательности, не проявляют активности, не принимают участия в политической работе. Руководящие работники — начальник разреза т. Новицкий, его заместитель т. Гуляев, как администраторы, не выступают перед рабочими с беседами и докладами на политические темы, не подкрепляют свои распоряжения методами убеждения и воспитания.

Коммунисты партийной организации разреза уже в этом году обсуждали вопрос о перспективах

развития добычи угля открытым способом. Они приняли решение, обязывающее членов КПСС тт. Гатилова, Устинова, Новицкого, Гуляева и других развернуть действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана добычи угля, за лучшее использование горной техники. Но это решение осталось невыполненным.

Отсутствие должной политической работы в коллективе привело к ослаблению производственной дисциплины, породило безразличное отношение у некоторых людей к выполнению порученной работы. Так, например, машинист экскаватора Басалаев на днях за одну смену ковшем экскаватора сломал кабины у двух самосвалов и у третьей машины измял борта. Начальник разреза т. Новицкий и начальник участка т. Бардер вместо наказания Басалаева оправдывают его. Часто бывают случаи, когда бригада второго, третьего и четвертого участков в рабочее время занимаются посторонними делами. Но этой причине десятки автомашин простаивают без дела.

Основная задача хозяйственных руководителей и партийной организации — обеспечить бесперебойную работу экскаваторов. Фактически же ни администрация предприятия, ни партийная организация не ведут нужной борьбы за использование техники. 26 мая в первую смену не работало три экскаватора, и никто из руководителей точно не знал причин того, из-за чего вышли из строя все эти машины.

Машинисты экскаваторов тт. Кавардаков, Яковенко и Трубинов справедливо говорят, что если бы администрация разреза по-настоящему заботилась о поддержании дорог, они могли бы увеличить добычу угля не менее чем на 1000 тонн в сутки.

Но исправным дорогам мы всегда бы делали по два-три лишних рейса, — заявляют шоферы тт. Жуков, Таргаев и другие.

Ремонт дорог занимается заместитель начальника разреза т. Гуляев. Но он берется за организацию этих работ лишь тогда, когда разрез окажется перед фактом угрозы срыва выполнения плана. А вообще т. Гуляев и т. Новицкий кричат: «Автобаза не обеспечивает вывозку угля».

— Вот и вчера мы доказали руководителям автобазы, — заявляет т. Новицкий, — что они не вывозят уголь.

При этом т. Новицкий умышленно не говорит о том, что в первую смену в ожидании угля по 10—15 машин простаивали у экскаваторов.

Такое вредное сутяжничество, попытка свалить свою вину за невыполнение плана добычи угля на других людей является результатом непартийного подхода к решению главной задачи — выполнения государственного плана. Секретарь парторганизации т. Исаков знает об этой вредной практике т. Новицкого, но не принимает мер к пресечению ее.

Все силы партийной организации разреза необходимо направить на решение задач бесперебойного действия механизмов и организации четкой взаимосвязи в работе с автобазой. Нужно добиться того, чтобы все агитаторы систематически проводили читки газет и беседы на политические и производственно-технические темы, разъясняли политику партии трудящимся и организовали действенное соревнование.

Партийная организация разреза обязана улучшить постановку политической агитации, добиться подъема творческой активности рабочих. Для этого следует секретарю партийной организации т. Исакову по-деловому осуществлять контроль за выполнением принятых решений и поручений коммунистами. Добиться того, чтобы каждый член и кандидат в члены КПСС был активным бойцом за претворение в жизнь директив и политики партии.

Д. Чичиндаев.

## ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ



Тбилиси. Проспект Руставели.

Прессклише ТАСС.

## Сделаем свой город красивым, благоустроенным!

### Больше зеленых насаждений

Выполняя план благоустройства города, большая работа проделана этой весной по озеленению. Только по линии горкомхоза высажено 2100 деревьев. К 5 июня еще будет высажено около полутора тысяч корней. Появились молодые деревья по улицам Маяковского, Деновской, на территории городских бань. Значительно увеличены в этом году сады в школах №№ 1, 2, 6, 7, 14, 22, 24.

С наступлением теплых дней работы по озеленению увеличились. Кроме посадочных работ, ремонтируются скверы, аллеи. Следует сказать, что каждую весну

бывают большие ремонтные работы. Горкомхоз не может организовать надлежащего ухода и охраны за деревьями.

Совершенно бездействует в этом отношении комитет общества охраны природы, председателем которого является заведующий сельскохозяйственным отделом горисполкома т. Маталасов. Члены этого общества в своей деятельности не связаны с горкомхозом и не имеют актива среди населения города.

Охрана молодых деревьев — это долг всей общественности города.

К. Николаев.

## По улице Павлова

Улица Павлова, что расположена за шахтой № 3, появилась совсем недавно, 4 года тому назад. Жители дружно взялись за благоустройство ее. Многие решили озеленить свои приусадебные участки. Из 25 домовладельцев почти половина сейчас имеет хорошие сады. Десятки деревьев на усадьбах работника конного двора т. Трофимова, шофера т. Чернышова. Домохозяин т. Козлов на своем приусадебном участке развел плодородный сад. Сейчас в его саду растет только яблонь 30 штук различных сортов.

Нынешней весной по примеру садоводов-мичуринцев города некоторые жители посадили плодородные деревья. Все усадьбы на улице обнесены штакетником. Весной каждый хозяин ремонтирует его. Совместно мы очищаем улицу, заравниваем ямы. И хотя наша улица неширокая и не совсем прямая, но летом она всегда чистая, зеленая.

Чтобы она была лучше, мы хотели настлать тротуар. Все жители согласны были внести определенную сумму для приобретения лесоматериалов. Но купить мы его нигде не могли. Я обращалась в горкомхоз, но там не оказали нужной помощи.

Не получаем мы положитель-

ных ответов и на другие наши просьбы. На нашей улице находится 2 многоквартирных дома, никому не принадлежащие. Когда-то они принадлежали шахте № 3, но сейчас на ее балансе не числятся. Территория против этих домов загрязнена. Как найти хозяина этих домов? На этот вопрос мы не можем получить ответа.

Большую работу проделали жители улицы по осушке расположенного по соседству болота. Некоторые домовладельцы, живущие со стороны углемашзавода на болотистой почве, разработали приусадебные участки до 20 соток.

Мне думается, что если бы мобилизовать всех жильцов на организованную работу по осушке болота, мы могли бы достичь хороших результатов. И вполне возможно в этой впадине углубить протекающий ручей, обсадить его деревьями. Получилась бы хорошая тенистая аллея.

Благоустройством своих улиц, поселков могут заняться многие жители города. Но в решении всех вопросов, связанных с этим, нужна конкретная помощь горкомхоза.

В. Колмакова,

председатель уличного комитета.

## В честь всенародного праздника

В обстановке небывалого подъема творческой активности трудящихся отметили 300-летие воссоединения Украины с Россией горняки шахты № 4—6. На собрании, посвященном этой исторической дате, горняки с большим удовольствием прослушали доклад секретаря парторганизации т. Фазан.

Затем силами кружков художественной самодеятельности для горняков шахты был дан большой концерт. Хор клуба исполнил

«Марш советских патриотов», «Вниз по Волге-реке», «Марш советской молодежи» и другие.

Зрители тепло встретили и высоко оценили дуэт в исполнении участниц художественной самодеятельности Р. Красиковой и Л. Павловой — «Пишет письма подруга».

Горняки от души благодарили Галину Рябчикову за исполнение песни «Назначай поскорее свидание», П. Леонова за исполнение матросского танца и «Яблочко».

## Экзамены в школах рабочей молодежи

Школа рабочей молодежи № 4. Здесь много учащихся, за плечами которых 5—8 лет работы на производстве. Среди них — работники углемашзавода, шахты № 3, Киселевского стройуправления, ОРСа треста «Каганович-уголь». Все они работают и учатся. В школе рабочей молодежи наступила ответственный пора — началась экзамены.

4 класс. Здесь писали диктант по русскому языку. Ни одной отрицательной отметки. В 5 классе также успешно справились с испытаниями по арифметике устно.

Больше всего учеников в старших классах. Все они допущены к экзаменам. За сочинение на тему «Ленин и партия по поэме Маяковского «В. И. Ленин» все 27 учеников 10-го класса получили оценки «4» и «5». Успешно справились с сочинением работники ОРСа тт. Щелков, Соловьев и Добряк.

А. Богданова.

Рабочая молодежь настойчиво овладевает знаниями. Работник углемашзавода Герлингер весь учебный год занимался упорно. Он является отличником в 9 классе. Геометрию устно Герлингер сдал на пять. Отличные результаты у работницы горздравотдела Татьяны Лукьяновой.

Прочные знания показали на экзаменах учащиеся 7-х классов. Здесь много таких, которые в течение всего года учились на четверки и пятёрки. Среди них — слесарь углемашзавода Петухов, электросварщик Манькова и многие другие. На экзаменах было предложено написать сочинение по сказке А. М. Горького «Данко». Из 35 человек оценки «4» и «5» получили 23 ученика.

Из 33 учащихся 8-х классов по алгебре письменно 29 сдали экзамены на «4» и «5».

## Лекции для молодежи

Комсомольская организация строительного управления «Черкасов Камень» уделяет большое внимание делу коммунистического воспитания молодежи. При комитете ВЛКСМ создана группа докладчиков. В состав этой группы подобраны наиболее грамотные, имеющие опыт пропагандистской работы товарищи — Карачаев, Некрасов, Чапля и другие.

Выполняя поручения комсомольской организации, докладчики часто выступают перед молодыми рабочими, разъясняют им политику партии, достижения ученых в области науки и техники и вопросы международного положения. За последние два месяца они прочитали лекции на темы: «Государственный бюджет СССР на 1954 год — бюджет мирного строительства», «Советский народ в борьбе за сохранение и улучшение мира во всем мире», «Женевская конференция министров иностранных дел» и другие.

Молодые строители с удовлетворением прослушали доклады о сентябрьском и февральско-мартовском пленумах ЦК КПСС, о решениях партии и правительства, направленных на крутой подъем производства товаров народного потребления.

А. Соколов,

секретарь комитета ВЛКСМ стройуправления «Черкасов Камень».

## АГИТБРИГАДА В ПОДШЕФНОМ КОЛХОЗЕ

Агитбригада, созданная по инициативе партийной, комсомольской, профсоюзной организации и правления клуба шахты № 4—6, проводит большую работу по культурному обслуживанию тружеников земледелия подшефной сельхозартели имени Калининна. В начале второй декады мая агитбригада выехала в село и оказала помощь в работе комсомольской организации. Секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 4—6 т. Соколов выступил перед хлеборобами с

докладом о 300-летии воссоединения Украины с Россией. В тот же вечер труженикам земледелия силами агитбригады был дан концерт, посвященный братской дружбе двух великих народов.

Были проведены аттракционы, викторины. Художник т. Филонов помог комсомольской организации колхоза оформить стенную газету. Он же написал лозунги, призывающие тружеников земледелия к борьбе за высокий урожай.

А. Ушаков.

# Быстрее освоим проектную мощность шахты, дадим больше угля Родине!

Горняки шахты „Тайбинская“ рассказывают о работе своего коллектива

## НА ПУТИ К ПОДЪЕМУ

Одно из крупнейших угольных предприятий нашего рудника — шахта «Тайбинская» длительное время из-за разного рода неполадок не выполняла производственного плана. Задание 1-го квартала по угледобыче и подготовительным работам также не выполнено. Перелом наступил в апреле. Месячный план перевыполнен и по общей добыче, и по коксующимся углям, и по проходке выработок главного направления. С перевыполнением плана шахта работает и в мае. За 26 дней месяца выдано дополнительно более 10000 тонн угля, идущих на коксование.

Неплохие результаты достигнуты и по качественным показателям. Если за весь первый квартал сэкономлено за счет снижения себестоимости угля 143 тысячи рублей, то за один апрель экономии составила уже 181 тысячу рублей. Производительность труда на рабочем по эксплуатации возросла на 8,2 тонны. Замечательно трудятся в мае коллективы участков №№ 7, 9 и 2 (начальники тт. Сальников, Касьяненко и Ковалев), перевыполнившие уже свои месячные обязательства.

Эти первые успехи не пришли сами собою. Они завоеваны напряженным, творческим трудом инженерно-технических работников и рабочих шахты. Коллектив много потрудился над тем, чтобы

☆  
**С. РОДИОНОВ,**  
главный инженер  
шахты «Тайбинская»  
☆

подготовить новый очистной фронт, увеличить количество действующих забоев, повысить их качество, совершенствовать организацию труда и технологию выемки угля. В связи с проделанной работой по повышению квалификации кадров повысилась производительность погрузочных машин, улучшилось использование механизмов.

Но мы никак не можем останавливаться на достигнутом. Это только первый шаг к подъему, к быстрейшему освоению проектной мощности шахты. У нас много еще недостатков и неиспользованных резервов. Так, три очистных участка — 1, 4 и 5-й из-за допущенного разрыва в очистном фронте и других неполадок отстают и задолжали в мае государству несколько тысяч тонн угля. Не выполняется план по подготовительным работам. Ряд циклирующихся забоев не выполняет установленных нормативов. Имеют место нарушения правил техники безопасности на участках №№ 1, 4, 5, 8, не везде соблюдаются паспорта крепления. Это приводит к авариям горных выработок и механизмов. Так, на участке № 1 был случай завала

основного штрека, что задержало на пять суток очистные работы. На 11-м участке 15 мая по вине механика Рыгалова выведен из строя пускатель ПРВ, в результате чего в течение часа простояли участки №№ 1, 2, 9.

Перед нашим коллективом стоит сейчас задача — не только закрепить достигнутый перелом, но и всемерно развивать трудовые успехи. Для этого в первую очередь надо форсировать подготовительные работы. В этих целях мы намерены организовать с июня месяца проходку основного штрека по пласту 1-му «Внутреннему» со скоростью 500 и более погонных метров в месяц. Этого мы думаем добиться за счет механизации и организации труда, в частности устанавливаем в забое две погрузочные машины, переводим бригаду проходчиков на работу в 4 смены.

Важно также не допустить разрыва в очистном фронте, ввести новые очистные забои на участках №№ 1, 8, 11. Обеспечить безусловное выполнение нормативов цикличности всеми циклирующимися забоями, ликвидировать возможность появления аварий горных выработок и механизмов, всемерно улучшать организацию труда в забоях, мобилизовать всех горняков на дальнейшие производственные победы, на скорейшее освоение производственных мощностей шахты.

16 тысяч тонн угля и более. Высота поля по восстановлению 100 метров, и щит все время целый. Первенство в соревновании держит смена горного мастера т. Сергеева. За 23 дня мая на ее сверхплановом счету уже более 1000 тонн угля.

На достигнутых успехах коллектив участка не думает успокаиваться. Выдавать родной стране все больше и больше угля — такая задача, за разрешение которой с большим патристическим подъемом борются сейчас все горняки участка.

**П. Сальников,**  
начальник 7-го участка.

## ГОТОВИМ НОВЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

Наша бригада проходчиков со всей ответственностью относится к подготовке нового очистного фронта — решающего условия выполнения плана угледобычи и ежемесячно наращивает в новом году свои трудовые успехи. В мае мы проходим разминку двухпутевого основного штрека по пласту III «Внутреннему» сечением 14 квадратных метров с присечкой 15 процентов породы. Крепление выработки производим сплошное. За сутки даем в среднем по 5—5,5 метра уходов при задании 3,40 метра. Несмотря на то, что бригада простояла три дня из-за отсутствия леса, за 23 дня месяца пройдено уже более 90 метров основной выработки. 24 мая дали за сутки 8 метров.

Таких успехов мы добиваемся благодаря тому, что совмещаем трудовые операции. В составе бригады 12 проходчиков. Все они быстро и умело производят бурение, крепление забоя и погрузку угля с помощью углепогрузочной машины С-153. Необходимый ремонт ее производим сами, так как

знаем основы слесарного дела. Во время бурения ведем подготовку леса для крепления, и таким образом после этой операции забой готов к отпалке. Одновременно ведется настилка путей.

После отпалки и проветривания забоя подкатка порожняка, выгрузка угля и откатка груженых вагонов также производится быстрыми темпами, несмотря на то, что разминка далеко — в 150 метрах от забоя. Каждый проходчик стремится к тому, чтобы наша шахта стала передовой на руднике. Поэтому и работают все — тт. Немога, Рассказов, Обедин и другие дружно, слаженно, трудолюбиво, выполняют нормы ежедневно на 140 и более процентов.

Свое обязательство — пройти в мае 160 метров основной выработки — мы выполним с честью. И в дальнейшем будем быстрыми темпами готовить новый очистной фронт с тем, чтобы досрочно завершить план подготовительных работ первого полугодия.

**А. Вакаренно,**  
бригадир проходчиков 3-го участка.

## Почему снизились темпы

Использовать все наши внутренние возможности, устранить производственные неполадки, ежемесячно повышать темпы угледобычи — этот вопрос волнует всех горняков нашего участка. Ранее, в течение около двух лет, участок перевыполнял план. А в последние месяцы темпы нашей работы заметно снизились. Если в марте мы выдали из лавы 6130 тонн угля при плане 2380 тонн, то в апреле при том же плане добыли только 3750 тонн. В мае положение значительно хуже. Участок задолжал уже более 3000 тонн угля.

В чем основная причина отставания? В том, что лава из-за встретившегося нарушения пласта 4-го «Внутреннего» остановлена, а щит своевременно не был подготовлен. Разрыв в очистном фронте погубил наши трудовые успехи.

Имеются и другие недостатки. Лес в забой доставляется несвое-

временно и иногда нестандартный, не механизирована его разделка, отстают буровзрывные работы.

Вместо предусмотренного паспортом крепления диаметра стоек 15 сантиметров мы получаем толстые бревна. На подготовку и заделку стоек и огнев топором приходится затрачивать по три часа в смену. Это снижает темпы в работе забойщиков и ведет к перерасходу лесоматериалов. Мы неоднократно ставили вопрос перед шахтоуправлением об установке электропилы, но результатов не добились.

Бригаде т. Полухина нужно в ближайшие дни подготовить новый щит, а шахтоуправлению создать щитовикам и лавщикам все условия для производительной работы. Тогда наш коллектив сможет быстро ликвидировать задолженность и вновь выйти в ряды передовых участков шахты.

**М. Коробкин,**  
бригадир лавщиков 4 участка.

## К новым трудовым успехам

Горняки нашего участка на протяжении ряда месяцев перевыполняют государственный план. Только за 26 дней мая коллектив участка при месячном, пересмотренном обязательстве в 1500 тонн выдал на-гора более 1600 тонн сверхпланового угля.

Основную роль в достижении успеха сыграло умелое, качественное монтирование и ведение щита. Отрабатываем мы пласт 4-й «Внутренний» 8,5-метровым щитом. Монтаж его произвели своими силами. Для увеличения производительности щита стали посылать на смену не 2, а 3 забойщика. В связи с тем, что сква-

жины были выколены оуроосоочными машинами неправильно, приходится держать все время щит на цепиках. Самое главное внимание обращаем на состояние висячей стороны, так как от нее зависит целиком нормальное подвигание щита. Проходы берем отдельно, небольших размеров. Затем производим посадку висячего бока и подрезку цепиков. Щит идет правильно. В следующую смену садим его на цепики на шаг посадки проходов.

Замечательно трудится бригада щитовиков, руководимая опытным мастером т. Черга. Она ежемесячно выдает из-под щита по

## Партийные группы в борьбе за честь своего коллектива

Партийно-политическая работа на шахте «Тайбинская» направлена на решение главных задач — повседневное воспитание трудящихся в духе советского патристизма и обеспечение выполнения государственного плана добычи угля. Эту ответственную работу на шахте ведут партийные группы, созданные на всех решающих участках.

Активными бойцами за честь коллектива предприятия — быть в первых рядах соревнующихся являются партийные группы участка № 2, подземного транспорта, обогатительной фабрики и других. Коммунисты этих партгрупп систематически проводят читки газет, выступают с беседами на политические темы. Они рассказывают рабочим о решениях партии и правительства, информируют их о международном положении, выпускают стенные газеты, организуют соревнования.

Подземный транспорт шахты продолжительное время не обеспечивал ритмичную работу участков. Партгруппорг т. Зубцов-

ский совместно с начальником транспорта т. Швецовым созвали актив своего коллектива, обсудили вопрос о задачах транспорта. Диспетчеры тт. Маринин, Лобов и другие рабочие внесли ряд практических предложений, направленных на обеспечение четкой и слаженной деятельности всех звеньев транспорта.

Коммунисты партийной группы обобщили критические замечания рабочих и их деловые предложения. Всю политическую агитацию они стали проводить в целях укрепления трудовой дисциплины и организации действенного социалистического соревнования. На столбах стенгазеты «Движенец» они критиковали нерадивых, широко показывали опыт работы передовиков. В результате этого. В данное время подземный транспорт нашей шахты работает бесперебойно. Смены диспетчеров тт. Маринина и Лобова ежедневно перевыполняют план транспортировки угля.

Коммунист Григорий Давыдович Ковалев был направлен тре-

стом на нашу шахту как опытный организатор добычи угля щитовыми забоями. И он оправдал доверие.

— Наша первейшая задача, — говорил т. Ковалев группартгору участка Василий Михайловичу Арестову, — научить горняков управлять щитом, привить чувство ответственности за соблюдение технологической дисциплины.

На сменных нарядах и на собраниях рабочих тт. Ковалев и Арестов часто выступали с беседами о значении дисциплины. Они приводили убедительные примеры о том, к чему может привести нарушение правил ведения горных работ одним человеком, как пагубно может отразиться недисциплинированность одного рабочего на деятельность коллектива. Такие беседы коммунистов способствуют воспитанию у горняков чувства коллективности, ответственности за выполнение порученного дела.

В социалистическом соревновании с горняками участка № 7 тт. Ковалев и Арестов поставили задачу перед каждым шахтером — неустанно бороться за повышение производительности труда, снижение себестоимости угля и улучшение его качества. Они первыми

на шахте проводили хорошо подготовленные беседы о патристическом почине москвичей, разъяснили шахтерам, что высокая производительность труда в данное время является главной задачей всех угольщиков, что только при высокой производительности труда можно добиться улучшения всех технико-экономических показателей.

Повседневная политическая агитация и широко развернутое социалистическое соревнование позволили горнякам участка № 2 выйти в ряды передовиков. С начала текущего года они выдали на-гора 3.631 тонну дополнительного угля. Производительность труда на выход рабочего по эксплуатации на 2,2 тонны выше плановой.

На шестом участке у нас нет партийной группы. Здесь всю политическую работу возглавляет член КПСС т. Абдулов. Он направляет деятельность комсомольской группы, помогает ей решать вопросы производственного характера и по общественно-политической работе. Совместно с комсомольцами т. Абдулов сумел поднять творческую активность горняков и обеспечить перевыполне-

ние государственного плана. За 23 дня мая горняки участка выдали на-гора 800 тонн дополнительного топлива.

Опыт работы партийных групп передовых участков свидетельствует о том, что повседневная политическая агитация среди шахтеров является основным условием, способствующим подъему творческой активности рабочих, успешному решению хозяйственных задач.

Все ли сделала наша партийная организация для улучшения работы партийных групп на участках? Нет, этого сказать нельзя. У нас еще есть участки, на которых не созданы партийные группы. Есть недостатки и в руководстве их деятельностью.

Партийное бюро проводит работу по укрупнению партийных групп на вновь созданных участках. В ближайшие дни мы пересмотрим расстановку партийных сил с таким расчетом, чтобы голос коммуниста был в каждой смене, на каждом участке. Это позволит нам улучшить постановку политической агитации и добиться еще больших достижений в работе.

**М. Иушин,**  
секретарь партбюро.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ



Кхмер — одно из трех демократических государств Индо-Китая. Правительство сопротивления свободного Кхмера пользуется доверием и любовью населения.  
На снимке: демонстранты приветствуют правительство, возглавляемое Сон Нгок Мином.  
Фото агентства Синьхуа.

**Открытие III съезда Венгерской партии трудящихся**

БУДАПЕШТ. 24 мая в Будапеште в обстановке большого подъема открылся III съезд Венгерской партии трудящихся (ВПТ).

Съезд открыл член Политбюро Центрального комитета ВПТ Имре Надь. Он указал, что венгерский народ под руководством Венгерской партии трудящихся уверенно идет к счастливому будущему, к социализму.

Имре Надь подчеркнул, что съезд собрался в то время, когда ведется особенно острая борьба за дело мира, против поджигателей войны. Паша партия, сказал он, проникнута стремлением и решимостью бороться за смягчение международного положения, за дело мира в рядах лагеря мира во главе с Советским Союзом.

От имени съезда и всей Венгерской партии трудящихся Имре Надь приветствует делегацию Коммунистической партии Советского Союза во главе с товарищем К. Е. Ворошиловым. Делегаты бурными аплодисментами стоя приветствуют делегацию КПСС. Съезд горячо приветствует деле-

гации братских коммунистических и рабочих партий. Всего на съезде присутствует 29 делегаций братских коммунистических и рабочих партий других стран.

Съезд избирает президиум в составе 35 человек.

Принимается следующая повестка дня съезда:

1. Отчет Центрального комитета Венгерской партии трудящихся и задачи ВПТ. Докладчик товарищ Матиас Ракоши.

2. Задачи государственного аппарата и Советов. Докладчик товарищ Имре Надь.

3. Отчет Центральной контрольной комиссии. Докладчик товарищ Карой Кипши.

4. О внесении изменений в Устав Венгерской партии трудящихся. Докладчик товарищ Лайош Ач.

5. Выборы руководящих органов Венгерской партии трудящихся.

После этого с докладом по первому пункту повестки дня выступил первый секретарь ЦК ВПТ Матиас Ракоши.

**Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира**

24 мая в Берлине открылась чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

На заседании присутствуют делегации сторонников мира многих стран, в том числе: делегации от Советского Союза, Китайской Народной Республики, Франции, Англии, Индии, Италии, Юльши, Чехословакии и других.

В связи с болезнью председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри сессию открыл

вице-председатель Всемирного Совета Мира Го Мо-жо.

Утверждена следующая повестка дня сессии:

1. Запрещение атомного и термоядерного оружия.

2. Безопасность наций.

По первому вопросу повестки дня выступил президент английского комитета защиты мира Притт.

После его выступления началась дискуссия.

**Итальянская общественность требует запрещения атомного оружия**

Итальянский комитет движения сторонников мира опубликовал коммюнике, в котором сообщает о росте народного движения за запрещение атомного и термоядерного оружия и против ратификации договора о создании «европейского оборонительного сооб-

щества». Резолюция протеста против применения оружия массового уничтожения были приняты недавно муниципальными советами городов Равенна, Падуа, Монфальконе и многими другими.

(ТАСС).

**ПОГОДА С 28 МАЯ ПО 1 ИЮНЯ**

28 мая по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям ожидается переменная облачность, местами слабые дожди. Ветры слабые до умеренных. Температура ночью — 1—6 градусов, на почве местами заморозки. Днем 10—

15 градусов тепла. В последующие 4 дня сохранится погода со слабыми дождями. Ветры слабые до умеренных. Повышение температуры.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

**„Подписано—и с плеч долой“**

В конце декабря прошлого года стройуправление № 5 треста «Кагановичуголь» (и. о. начальника т. Нефедьев) предъявило государственной комиссии к сдаче вновь выстроенный жилой 27-квартирный дом № 2 по ул. Интернациональной.

Комиссия в многочисленном составе ходила и осматривала достопримечательности — отделанные залы для центральной почты, телеграфа и сберкассы. После осмотра залов комиссия устремила на осмотр жилых квартир всех этажей, побывала в подвале, котельной, а т. Ямпольский слез даже на чердак. За госкомиссией следовала вторая комиссия, созданная заместителем начальника шахты имени Вахрушева т. Руденко, которая осматривала монтаж водопровода, отопления, канализации и освещения. После двухдневного осмотра комиссия пришла к выводу, что дом в эксплуатацию принять можно, и в своем акте отметила необходимость устранения недоделок, а также назначила сроки для их устранения.

К основным недоделкам комиссией было отнесено: отсутствие благоустройства и озеленения, трансформаторного kiosка, радио и телефонного вводов, установки электросчетчиков и необходимого числа выключателей 1-го этажа, окончание всех плановых работ по подвальной части и ряд других замечаний. Тов. Нефедьев заверил комиссию и заказчиков и подписал акт, в котором указаны сроки. Тов. Нефедьев обязался постронить трансформаторный киоск к 20 февраля, подвести радиоввод к 20 марта, закончить озеленение и асфальтирование до 15—20 мая 1954 г., а все не-

доделки по отоплению, освещению, водопроводу и канализации закончить до 1 января 1954 года.

С тех пор прошло уже пять месяцев. Все жильцы дома справились в своих благоустроенных квартирах новоселье, работники связи из нового дома отправили тысячи поздравительных новогодних и первомайских телеграмм, работники сберкассы выплатили сотни тысяч выигрышей трудящимся города, но, увы, т. Нефедьев не выполнил ни одного своего обещания. Он придерживается старой, отжившей поговорки: «Подписано—и с плеч долой».

Беззаботно и нетребовательно относится ко всем недоделкам и неполадкам в новом доме руководство шахты им. Вахрушева. Из-за плохого качества монтажно-канализационных работ неоднократно затопляло нечистотами красный уголок и мастерскую конторы связи. Санузлы работают от случая к случаю, кран водопровода забит пробой, большинство дверей не притворяются (перекосились), штукатурка подпорной стены вся обвалилась, кирпичи ее раздвигаются, от наваленного в беспорядке булыжника у входов в контору связи уже не один сломан каблук дамских туфель, ступеньки крыльца у входа в сберкассу и служебного хода конторы связи окончательно развалились, радио в доме № 2 и доме № 1 (сданного в эксплуатацию в 1952 году) до сих пор нет.

Пора бы руководителям города призвать к порядку бракоделов и болтунов и заставить их уважать себя и жителей нашего города.

И. Жильцов.



—Вы говорите, что этот дом уже заселили? А я вижу, там еще идет работа.

— Так это жильцы кое-какие недоделки заканчивают.

Углетехснабу треста «Кагановичуголь» требуется бухгалтер в отъезд для работы на сезоннозаготовительном участке в Новосибирской области.

Обращаться в трест «Кагановичуголь», к главному бухгалтеру углетехснаба.

Администрация.

Шахта № 1—2 ставит в известность всех граждан о том, что посадка огородов на территории горного отвода шахты категорически воспрещается.

В случае подрботки или порчи огородов убытки возмещаться шахтой не будут.

Администрация.

Киселевская автобаза комбината «Кузбассуголь» производит набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом от производства.

Обращаться в отдел кадров. Дирекция.

Шахте № 7-б треста «Кагановичуголь» требуются забойщики, проходчики.

Обращаться в шахтоуправление шахты № 7-б. Прием производится ежедневно с 9 утра до 6 часов вечера.

Администрация.

Шахта «Дальние горы» ставит в известность всех граждан о том, что посадка огородов на территории горного отвода шахты категорически воспрещается. В случае порчи огородов шахта убытки возмещать не будет.

**ПЛАН И ДЕЙТЕЛЬНОСТЬ**

На шахте № 1—2 в апреле—мае был запланирован перевод забоя по проходке основного штрека по пласту 1-му «Внутреннему» горизонту +180 метров на работу по циклическому графику. Бригаде проходчиков было дано задание проходить в месяц по 65 погонных метров уходов основного штрека по породе.

А что же получилось в действительности? Породопогрузочной машины УМП-1 нет, и до сих пор проходчикам приходится грузить породу вручную, лопатой.

Как же можно выполнять план при такой механизации?

А. Таннов,

бригадир проходчиков участка ОКР шахты № 1—2.

**Неуловимый кладовщик**

Есть такой кладовщик жилищно-коммунального отдела шахты № 3, некто Горкина. Редко когда она бывает в складе. В рабочее время она находится в расчетном отделе или еще где-либо, только не в складе. Рабочие целые часы тратят на то, чтобы отыскать Горкину и получить необходимые материалы или инструменты. А если и находят, то часто получают ответ: «Мне сегодня некогда, зайдите завтра».

Не пора ли администрации шахты призвать к порядку неуловимого кладовщика?

**ПО СЛЕДАМ НАШИХ**

**ВЫСТУПЛЕНИЙ**

**„Красный уголок закрыт“**

Под таким заголовком 9 апреля была помещена заметка в нашей газете.

Начальник ЖКО шахты № 5 т. Ковалев сообщил в редакцию:

— Факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Помещение красного уголка в общежитии нашей шахты действительно часто использовалось для проведения собраний, совещаний. Порой он был просто закрыт из-за отсутствия политрука.

Партийный комитет и комсомольская организация сейчас принимают меры для нормальной работы красного уголка.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Городской конторе связи требуются на постоянную работу шоферы, линейный техник радиоузла монтеры и линейные рабочие.

Администрация.

Гр-ка Фирсова Фаина Алексеевна, проживающая в г. Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Фирсовым Леонидом Алексеевичем, проживающим в г. Киселевске.

Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка г. Киселевска.

Гр-ка Казачек Лариса Петровна, проживающая в г. Киселевске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Казачек Алексеем Никитичем, проживающим в г. Кемерово.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка г. Киселевска.